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Diplomantka si zvolila téma, které je velmi závažné a aktuální, ale pro výzkumné šetření značně 
obtížné z hlediska etiky výzkumu, vynalézavosti a citlivosti badatele i nalezení školního prostředí, ve 
kterém je možné výzkum uskutečnit. Souhlas školy, který se jí podařilo získat, přinesl pro realizaci 
výzkumu nejen výhody, ale i jistá omezení (zvl. malý počet žáků, vyučující s malými kompetencemi 
pro výuku výtvarné výchovy, vzdálenost od místa UK-PedF aj.). Jako studentka prezenčního studia 
také neměla příznivé podmínky pro realizaci dlouhodobějšího výzkumu, v němž byl její přímý kontakt 
s respondenty nezbytný. Metodiku pro zkoumání sledovaného jevu proto musela přizpůsobit 
konkrétním podmínkám, ve kterých výzkum probíhal.Vzhledem k nim i povaze zkoumaného jevu 
využila především metod kvalitativního výzkumu.                                                                                                                 
Na zpracování teoretické i empirické části předložené diplomové práce se diplomantka svědomitě 
připravila (viz též seznam použité literatury, důkladnost  při vyhledání a zpracování teoretických 
východisek) a podařilo se jí splnit všechny úkoly stanovené Zadáním. Postupovala samostatně, 
poučeně a iniciativně. Prokázala schopnost systematicky pracovat s odbornou literaturou se 
zaměřením na školní hodnocení, získané poznatky v teoretické části přehledně uspořádala a dále pak 
využila. Dokázala dobře zúročit také zkušenosti z pedagogických pokusů ve výuce výtvarné výchovy 
v rámci průběžné pedagogické praxe i ze zastupování  dlouhodobě nemocné učitelky na škole, kde 
současně realizovala svůj výzkum. Za přínos teoretické části lze pokládat výběr a funkční 
uspořádání poznatků o školním hodnocení, které by měl znát a používat každý vyučující (i ve výtvarné 
výchově!).
Důkladně se obeznámila s principy a metodami pedagogického výzkumu, což se pozitivně odrazilo            
i přínosech empirické částí práce. Ve výzkumné části zřetelně formulovala cíle, předmět 
výzkumného šetření i výzkumné otázky, na které se jí na základě výzkumných nálezů podařilo nalézt 
odpovědi ( i když platné pouze pro malý výzkumný vzorek, a tedy bez možnosti zobecnění). Přesto 
však tyto nálezy přinesly pedagogicky významná zjištění a impulsy pro další výzkumy; 
upozornily na problémy a jevy, které zůstávají vyučujícími badateli nepovšimnuty. Diplomantka 
tak navázala úspěšně na dílčí výzkumné nálezy uvedené v disertační práci Hany Valešové, z nichž 
některé nejen svým výzkumem potvrdila, ale rozšířila dosud málo probádaný pohled žáků na 
hodnocení o další cenné poznatky a ukázala směr pro následné badatelské aktivity. Metodiku 
zkoumání, autorkou navrženou i ověřenou, lze aplikovat i na rozsáhlejší šetření pro větší vzorky 
respondentů a pochopitelně i větší počet badatelů.                                                                                                                                                  
Po formální stránce splňuje práce všechny požadované náležitosti práce kvalifikační v uvedeném 
studijním oboru. V celku jinak velmi poctivě odvedené práce se vyskytly malé formální nedostatky, 
které však nesnižují její odbornou kvalitu a přínosy. Projevily se ve stylisticky méně obratné
prezentaci některých vlastních myšlenek a názorů autorky i jejích závěrů z výzkumu, při interpretaci
výzkumných  nálezů v posledních  kapitolách práce (11.,12.) a v příloze č.12, kde v některých  
případech působí jako „nedokončenost“ sdělení, nebo poněkud ztěžuje pochopení jeho významu. 

Shrnutí: Předložená práce Lucie Švehlové  je dobře strukturovaná, přehledná, má dobrou odbornou 
úroveň a je přínosem pro výzkum i praxi ve výtvarné výchově jako „rovnocenného“ vyučovacího 
předmětu v rámci všeobecném vzdělávání. Proto ji ráda doporučuji k obhajobě.

V Praze, 9.8.2013                                                             PaedDr.Helena Hazuková, CSc. 


